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令和元年みよし市教育委員会 第６回定例会 会議録 【公開用】 

日 時 

 

場 所 

 

出 席 委 員 

 

 

 

説明のため出

席した職員 

 

 

 

書 記 

 

傍 聴 者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 １ 

【開会宣言】 

 

日 程 ２ 

【教育長報

告】 

 

日 程 ３ 

【前回会議

録の承認】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

 

教 育 長 

 

教育部次長 

教 育 長 

 

 

令和元年６月２５日（火）午前１０時開議 

 

市役所２階２０２会議室 

 

教育長：今 瀬 良 江  教育長職務代理者：天 野 博 道 

委 員：松 本 美 佐  委  員：日比野 直 子   

委 員：原 口 百合子 

 

教育部長：深津弘樹、教育部参事：山北 淳、 

教育部次長兼教育行政課長：山崎正勝、歴史民俗資料館長：林 久義、 

学校教育課長：都築克章、学校給食センター所長：渋田昌代、 

スポーツ課長：甲村 聡、生涯学習推進課長：竹谷富雄 

 

教育行政課副主幹：伊藤益好、教育行政課主査：増岡総一郎 

 

なし 

 

 教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員会会

議規則第８条の規定により、教育長が宣言することとなっております。ま

た、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条第

１項の規定に基づき、教育行政課伊藤副主幹と増岡主査にお願いします。 

 本日の定例会への傍聴の申出はありませんでした。 

本日の会議で、議案第２３号『令和元年度みよし市奨学生の認定につい

て』につきましては、個人情報保護の観点から、みよし市教育委員会会議

規則第１９条第１項ただし書の規定に基づき、非公開としたいと思います

が、非公開の議案とすることに賛成の委員は挙手をお願いします。 

【挙手全員】 

挙手全員です。よって議案第２３号につきましては、非公開とします。 

 

日程１、令和元年みよし市教育委員会第６回定例会を開会します。 

（午前１０時） 

 

日程２、教育長報告 

教育委員会第５回定例会以後、本日までに出席しました行事等の報告を

行います。お配りしました一覧表のとおりです。 

 

 日程３、前回会議録の承認 

 前回会議録について、要点説明をお願いします。 

【前回（第５回定例会）会議録の要点説明】 

 ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条

第１項の規定に基づき、承認することに賛成の委員は、挙手をお願いしま

す。 
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日 程 ４ 

【 議 事 】 

議案第２３

号（令和元年

度みよし市

奨学生の認

定について） 

 

 

 

日 程 ５ 

【協議及び

報告事項】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

教 育 部 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

【挙手全員】 

 挙手全員です。よって、会議録は承認されました。 

 

 日程４、議事に入ります。 

 

議案第２３号の説明をお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

続きまして、日程５、協議及び報告事項に入ります。次第にしたがって

協議及び報告をお願いします。最初に７月教育委員会行事予定と令和元年

第２回みよし市議会定例会提出議案一覧表について説明をお願いします。 

 

７月の行事予定については、資料のとおりです。教育委員の皆さまにご

案内させていただく行事としましては、７月４日木曜日の小中学生思い出

コンサート、７月５日金曜日愛知県市町村教育委員会連合会第５３回定期

総会及び研修会が豊橋市で開催されます。７月１６日火曜日教育委員会研

究協議会研修は松本委員と原口委員に参加していただきます。７月２０日

土曜日小学校水泳大会、７月２５日木曜日第７回教育委員会定例会、７月

２６日金曜日士別市派遣団結団式、７月３１日水曜日友好都市コロンバス

中学生派遣団結団式となっております。 

次に、令和元年第２回みよし市議会定例会提出議案一覧表についてです。

資料５ページからご覧ください。教育委員会に関係する部分のみご説明さ

せていただきます。 

議案第６１号令和元年度みよし市一般会計補正予算（第１号）では、給

食センター調理場天井耐震化等改修３期事業で、母材となる特殊鋼線材が

品薄となり、生産が需要に追いつかず、工期内である９月３０日までに施

工が不可能なため、繰越明許費の設定をするものです。また、安全のみど

り線設置事業で、国庫補助金の追加内示に伴い補正を行うものです。議案

第６３号工事請負契約の締結について（三吉小学校大規模改修（１期）建

築工事）は、みよし市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分

に関する条例に基づき、議会の議決を得るためのものです。報告第４号繰

越明許費の繰越については、国の補正予算に対応するため平成３０年度１

２月補正予算に計上し繰越を行いました「市内８小学校特別教室空調機設

置事業」及び「市内４中学校特別教室空調設備設置事業」、３月補正予算に

計上し繰越を行いました「市内３中学校武道場非構造部材耐震化事業」に

ついて、繰越明許費の報告をするものです。 

 

 ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

議案第２３号 

非公開会議のため、議事録についても非公開 

 

【結果】 原案どおり可決 
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教 育 長 

教育行政課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【質疑なし】 

続きまして、教育行政課からの報告事項について、説明をお願いします。 

審査承諾をした後援等申請の報告は、７ページから１２ページとなりま

す。過去に後援等の実績のある事業は後援２３件、共催１件の２４件、新

たに後援等の申請があった事業は後援４件で合計２８件でした。 

過去に後援等の実績のある事業は、 

（12）国際交流＆イングリッシュキャンプは、申請者は、宮城復興支援

センター。愛知県美浜尐年自然の家、愛知県旭高原尐年自然の家、愛知

県青年の家を会場に、小学生を対象に各回一般小学生（有償）９５人、

被災地から避難した避難生活児童（無償）１０人の各回１０５人の参加

者を予定し、７コースを開催し、東日本大震災・熊本地震の復興支援と

ともに、子どもたちへの国際交流、多文化共生、小学校外国語活動の促

進を目的とした事業です。 

（13）豊田・みよしおやこ劇場 例会は、申請者は、豊田・みよしおやこ

劇場。豊田市内の朝日丘・浄水・崇化館交流館他を会場に、年齢にあっ

た舞台芸術の親子鑑賞会の実施、地域でのサークル活動やあそび会、ワ

ークショップ等の年間活動を行います。 

（14）第３７回明るい社会づくり豊田・みよし地区推進協議会地区大会

は、申請者は、明るい社会づくり豊田・みよし地区推進協議会。豊田市

高橋コミュニティセンターを会場に、明るい社会づくりの啓発活動の一

環として、実践体験文の入賞者表彰と優秀作品の発表を行います。 

（15）学べる！遊べる！トヨタ博物館サマーフェスタ２０１９は、申請

者は、トヨタ自動車株式会社トヨタ博物館。トヨタ博物館を会場に、パ

トカー、救急車といった「はたらく自動車」や「国内外のスポーツカー」

の展示。また「学ぶ・遊ぶ」をテーマに、スタンプ・シールラリーや車

両実演、児童向け各種工作教室等を開催し、クルマへの関心・知識を深

めてもらうイベントです。 

（16）劇団四季「エビータ」は、申請者は、ホーメックスグループ共同

企業体。みよし市文化センターサンアート大ホールを会場に、文化振興

自主事業として、劇団四季によるプロの劇を市民に提供する事業です。 

（17）ヒューマンアカデミーロボット教室無料体験会は、申請者は、ヒ

ューマンアカデミー名古屋事務局。みよし市図書館学習交流プラザ「サ

ンライブ」を会場に、小学生を対象に次世代の理系人材育成に貢献する

ため、１人１体のブロックキットを使ってロボットを組み立てながら、

プログラミング的思考を養う講座を開催する事業です。 

（18）みよし尐年尐女合唱団年間活動は、申請者は、みよし尐年尐女合

唱団。文化センターサンアート、サンライブを主な活動場所とし、合唱

技術の向上を目指す中で、子どもたちの芸術を愛好する心や豊かな人間

性を育むとともに、笑顔と音楽のあふれる明るいまちづくりや友好都市

長野県木曽町との交流活動等の年間活動事業です。 

（19）第２４回市民カヌー大会・第３０回中学校対抗カヌースプリント

大会は、申請者は、みよし市カヌー協会。三好池カヌー競技場を会場に、

カヌーの普及と振興を図るとともに、競技力の向上、カヌーを通じた青
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尐年の健全育成を目的とした、小学生から大人まで幅広く参加できる市

民大会及び市内中学校対抗のカヌースプリント大会です。 

 （20）歯・口の健康フェスティバル‘１９は、申請者は、一般社団法人

豊田加茂歯科医師会。豊田市市民福祉センターを会場に、口腔内の健康

についての啓発、児童・生徒及び保護者に応募した絵画・ポスターコン

クールと標語コンクールの表彰、８０２０達成者の表彰などを通して、

歯科保健に対する関心を深める事業です。 

（21）みよし市長杯・市長旗争奪第５４回みよし市柔道大会は、申請者

は、みよし市柔道会。三好公園総合体育館を会場に、市民相互の親睦と

融和、青尐年の健全育成、武道の振興を図ることを目的とした柔道大会

を開催する事業です。 

（22）令和元年度第１回スポーツ指導者講習会は、申請者は、みよし市

スポーツ協会。三好公園 総合体育館会議室を会場に、スポーツ指導の向

上を図るため、指導に関する基礎的な知識を習得する講習会を開催する

事業です。 

 （23）令和元年度尐年の主張みよし市大会は、申請者は、みよし市青尐

年健全育成推進協議会。みよし市文化センターサンアート 大ホールを会

場に、小中学生が日ごろの生活で感じていること、考えていることを発

表し、社会性や自主性を培うとともに、青尐年の健全育成に対する市民

の理解を深め、啓発を図る事業です。 

（24）ちびっこ相撲 みよし場所は、申請者は、一般社団法人愛知中央

青年会議所。東海学園大学三好キャンパス相撲場を会場に、市内小学生

男女を対象に、次代を担う子どもたちが日本の国技と言われる相撲を通

じて、健やかな心と体を育むきっかけを作り、地域の活性化と青尐年健

全育成を目的とした相撲大会を開催する事業です。 

（25）２０１９年度明るい選挙啓発ポスターコンクールは、申請者は、

みよし市選挙管理委員会。市内の小学生児童、中学校・高等学校の生徒

から明るい選挙を呼びかける目的としたポスターを募集し、最優秀作品

を愛知県選挙管理委員会に送付するとともに、応募した作品を市内商店

の店頭に展示し、啓発する事業です。 

（26）みんなでつくるこども夢の商店街は、申請者は、こども夢の商店

街実行委員会。アイモール三好を会場に、みよし市、豊田市の小・中学

生を対象に、家庭で準備したお店を開業するお店屋さんと、会場の領事

館でビザ登録した子どもがあらかじめ用意された職場に就職して働くこ

とを体験するとともに、中学生から大学生が小学生のお仕事をサポート

するボランティアとして参加する事業です。 

（27）第２３回みんなの運動会は、申請者は、ノーマライゼーション実

行委員会。愛知学院大学日進キャンパス スポーツセンターを会場に、動

員人数３５０人を予定し、老若男女・病気や障がいの有無に関わらず、

全ての人が人間として普通の生活を共に生き・楽しめるノーマルなふる

さと、地域社会の実現を目指すとともに、参加していただいた方々がこ

のイベントを通じ、命の尊さや人に対するいたわりの心を学んでもらう

ことを目的とした、健常者と障がい者及びボランティアによる室内運動



 会‐5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会です。 

（29）教育を考える初夏のつどい豊田・みよし集会は、申請者は、「教育

を考える初夏のつどい」豊田・みよし実行委員会。愛知県内４６会場で

行われる「初夏のつどい」の１会場として、豊田市保見交流館を会場に、

名古屋大谷高等学校教諭による教育講演会、私学生徒による群舞、私学

高等学校ダンス部による発表など、市民の発表・展示などの内容です。 

（30）三好女性コーラス４８周年記念コンサートは、申請者は、三好女

性コーラス。みよし市文化センターサンアート小ホールを会場に、コー

ラス技術の習得を通じて会員の教養を高め、相互の親睦を深めることに

より、会員の生活文化の向上と地域社会の文化振興への寄与を目的とし

た活動の一環として、４５周年記念コンサートに続く４８周年記念コン

サートを開催する事業です。 

（31）音遊合唱団は、申請者は、全国生涯学習音楽指導員協議会愛知支

部。ヤマハ楽器晴海堂イデアーレ及び黒笹音楽センターを会場に、市内

在住の小・中・高校生を対象に、ボイストレーニング、リズム・拍子・

アンサンブルの練習などを通して、心を１つにして歌うことの大切さや

喜びを知り、思いやる豊かな心や協調性・異学年交流などを育むことを

目的とした年間活動事業です。 

（32）２０１９秋季短期かけっこ教室は、申請者は、ＮＰＯ法人日本チ

ャイルドスポーツ協会。三好公園を会場に、保育園・幼稚園の年中・年

長、小学生を対象に、早く走るためのテクニックなど、走力の向上を目

的とするプログラムを提供し、子どもたちへの走る楽しさを体験するこ

とで、走りへの抵抗感をなくし、積極的に運動に励めるようにする教室

を開催する事業です。 

（34）第２６回愛知県中学校カヌー大会は、申請者は、愛知県カヌー協

会。三好池カヌー競技場を会場に、愛知県内の中学校カヌー部の対抗カ

ヌー大会で、カヌー競技スプリントを男子５種目、女子３種目とスラロ

ーム男子１種目、女子１種目を行い、カヌースポーツの普及と競技力の

向上、部員の親睦を図り、青尐年の健全育成に寄与することを目的とす

る事業です。 

（35）太鼓祭in愛知第９回西日本大会は、申請者は、一般社団法人日本

太鼓協会。みよし市文化センターサンアート大ホールを会場に、組太鼓

ジュニアの部、組太鼓一般の部、大太鼓の部での西日本一を決める和太

鼓コンテストを開催する事業です。 

（36）防火ポスター事業は、申請者は、尾三消防本部。尾三消防管内５

市町の小学校５・６年生からポスターを募集し、そのポスター作品の最

優秀作品各市町１点を愛知県主催の防火作品展に応募するとともに、火

災予防啓発用としてポスター化し、火災予防思想の普及啓発を図る事業

です。 

（38）令和元年度カヌー教室は、申請者は、みよし市カヌー協会。保田

ケ池カヌーポロ競技場を会場に、小学４年生から６年生を対象にカヌー

の基本技術を学ぶ教室を開催し、カヌーの振興と普及を図るとともに、

カヌーを通した青尐年の健全育成を図る事業です。 
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教 育 長 

松 本 委 員 

 

 

教育行政課長 

 

 

 

教 育 長 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 新たに後援等の申請があった事業は、 

（28）平成３１年度愛知県吹奏楽コンクール高等学校の部東尾張地区大

会は、申請者は、愛知県高等学校吹奏楽連盟東尾張支部。愛知県内７会

場で開催される地区大会の東尾張地区大会で、みよし市文化センターサ

ンアートを会場に、部活動の活性化及び音楽文化の発展に寄与すること

を目的とし、各学校の吹奏楽部の日頃の練習の成果を発表する大会です。 

（33）授業力養成講座は、申請者は、三河教育研究会。愛知県三河地区

の会館を会場にした夏期講座、小学校を会場とした秋季講座を開催する

事業で、みよし市立三好丘中学校を秋季講座の西三河地区数学科の会場

として、教員の授業力向上に資する自己研修・意識改革を図る目的で研

修を開催する事業です。 

（37）令和元年度愛知県文化協会連合会西三河部芸能大会は、申請者は、

みよし市文化協会。西三河部１１文化協会９市１町１地域に所属する団

体を対象に毎年開催される芸能大会で、本年度はみよし市が担当として、

みよし市文化センターサンアート 大ホールを会場に、各文化協会の親睦

と連携を深め、舞台文化活動の振興を図るために開催する事業です。 

（39）みよし親子筝曲教室は、申請者は、みよし筝曲普及会。石川家住

宅、サンライブ音楽室を会場に、幼・小・中学生を対象にした、日本の

伝統楽器である筝に実際に触れ、弾き方などを学び、簡単な曲の練習を

通して、日本の伝統音楽への理解を深め、次世代に継承及び後継者の育

成を目的とした教室を開催し、最終日に発表会を開催する事業です。 

 

 ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 ９ページ№２３の「尐年の主張みよし市大会」について、中学生の発表

では県大会へ推薦するため以前は順位を付けていたと思うのですが、今は

付けていないのですか。 

 以前は県大会への推薦が２名であったため、みよし市大会で順位を付け、

上位２名を推薦していましたが、現在はみよし市大会で発表した中学生４

名を推薦できるようになったため、順位は付けていません。 

 

 続きまして、学校教育課からの報告事項について、説明をお願いします。 

１３ページをご覧ください。令和元年度みよし市学校保健推進委員会委

員名簿についてです。みよし市学校保健推進委員会委員は学校保健の推進

及び学校における衛生管理等学校保健対策の検討、学校保健活動の振興・

発展を図ることを目的に設置しています。具体的には委員の皆様に、本市

の児童生徒の健康状態や学校保健推進活動についてご意見を伺い、学校に

おける保健活動に生かしていくようにしています。 

 １５ページをご覧ください。令和元年度みよし市小学生士別市派遣事業

年間計画についてです。本年度は、７月３０日火曜日から８月２日金曜日

の期間、事業を実施します。６月２日・１６日と７月６日の３回事前研修

を実施します。すでに２回の研修会を実施しましたが、来月６日に最後の

事前研修を行い、７月２６日金曜日に結団式、７月３０日火曜日に出発式

及び出発、８月２日金曜日に帰ってきますので、帰着式を行います。その
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教 育 長 

スポーツ課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

後、研修内容をまとめ、８月２６日月曜日に解団式を行う予定でいます。 

また、１月７日から１月１０日までの期間に士別市から小学生が派遣さ

れますので、受け入れをしていきます。みよし市の団長校である、南部小

学校の児童と交流を深めるなどの活動を予定しています。 

１６ページをご覧ください。令和元年度豊田・みよし地区中学校総合体

育大会についてです。豊田・みよし地区中学校総合体育大会は中学校教育

の一環として、広く中学校生徒にスポーツ実践の機会を与え、技能の向上

と体力の増進、併せてスポーツ精神の高揚を図ることを目的としています。

期間は６月２９日土曜日から７月１５日月曜日まで。種目によって日程が

違いますが、豊田市及びみよし市内のスポーツ施設や中学校が会場となり

ます。一覧表を１８ページに掲載しています。本市会場となる種目は軟式

野球、ソフトテニス男女、バレーボール女子、剣道となっており、市内中

学校及び三好公園野球場、総合体育館となっております。 

１９ページをご覧ください。令和元年度みよし市小中学生思い出コンサ

ートについてです。みよし市小中学生思い出コンサートは、卒業という節

目の年にオーケストラの生演奏を聴かせ、「学校生活の思い出とする」「児

童生徒の鑑賞能力を高める」「マナーや公共施設利用など規律ある集団行動

の実践の場とする」といった３点のねらいがあります。小学６年生、中学

３年生を対象に７月４日木曜日にサンアートで行います。演奏は愛知県立

芸術大学管弦楽団です。演奏曲につきましては、児童生徒が興味をもって

聴くことができるように、これまで聴いたことのある有名な曲を中心に選

曲したということを聞いています。また、楽器紹介コーナーもあり、これ

まであまり知らなかった楽器についても触れるよい機会であると考え、児

童生徒にとっては十分に思い出に残るコンサートになると考えています。 

教育委員の皆様にもご案内を出させていただきたいと思いますので、よ

ろしくお願いします。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 【質疑なし】 

 

続きまして、スポーツ課からの報告事項について、説明をお願いします。 

２１ページをご覧ください。令和元年度友好都市小学生スポーツ交流派

遣事業（野球）についてです。この事業の主管は、みよし市尐年スポーツ

交流団（野球）となります。期日は、８月２日から８月５日の４日間で、

うち２日、３日の２日間がホームステイとなります。派遣期間中、３日に

交流試合及び交流会を実施し、４日及び５日には社会見学を計画しており

ます。交流団のメンバーは、団長に尐年野球連盟の佐貫さん、副団長に尐

年野球連盟の加藤さん、選手１６名、引率者８名の総勢２６名です。保護

者説明会は、７月５日金曜日に実施予定です 

 次に、令和元年度友好都市小学生スポーツ交流派遣事業（サッカー）に

ついてです。この事業の主管は、みよし市尐年スポーツ交流団（サッカー）

となります。期日は、８月２日から８月６日までの５日間で、うち２日と

３日の２日間がホームステイとなります。派遣期間中は、３日、４日にサ
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【閉会宣言】 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

事 務 局 

 

 

ッカー大会、５日に交流試合を実施し、６日は社会見学を計画しておりま

す。交流団のメンバーは、市代表として山北教育部参事、団長兼監督に三

好丘小学校の田中教諭、コーチに名古屋グランパスエイトの郷地コーチ、

選手１２名、事務局１名の総勢１６名です。保護者説明会は、７月６日土

曜日に実施予定です 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

【質疑なし】 

他に報告事項はありますか。 

なければ、本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

 

日程６、令和元年みよし市教育委員会第６回定例会を閉会します。 

（午前１０時４０分） 

次回の開催予定の調整をお願いします。 

 

次回の定例会は、令和元年７月２５日（木）午前１０時から、市役所２

階２０２会議室にて開催いたします。 

 


